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Українська казка в освітньому процесі закладу дошкільної освіти: сучасні форми освітньої взаємодії 

 
 

ПЕРЕДМОВА 
 

У сучасному суспільстві відбуваються соціальні й культурні зміни, 

що характеризують сучасний стиль формування людських взаємин, 

зміну моделей міжособистісної взаємодії. Ці процеси проникають на 

рівень стосунків дітей раннього й дошкільного віку та дорослих 

(батьків, педагогів та інших дорослих), з якими вони взаємодіють. 

Батьки, як основоположники позитивного сімейного мікроклімату, 

формують у дітей ціннісні орієнтації та моральні норми, виховують в 

них особистісні якості з метою поступового залучення до суспільної 

діяльності. Інститут сім’ї потребує педагогічної підтримки зі сторо- 

ни першої освітньої інституції – закладу дошкільної освіти, особли- 

во вихователя, у питаннях вибору ефективних та належних методів 

виховання моральної сфери. 

У сучасних умовах психіка дітей і дорослих перебуває у неста- 

більному стані: загострення сприймання життєвих ситуацій прово- 

кує до проблем у спілкуванні. Загальновідомим фактом є те, що у 

спілкуванні пріоритетним акцентом є дотримання моральних норм. 

Власне вони й «задають тон» спілкування. Моральні наративи у 

спілкуванні є основою порозуміння. Особливо значимим ще є у ді- 

аді спілкування «дорослий-дитина»: адже орієнтири морально-цен- 

трованої моделі спілкування, закладені у дитинстві, будуть визна- 

чальними у дорослому житті особистості. Важливим транслятором 

ставлення людей один до одного є емоції. Вони мають важливе 

значення для усвідомлення моральних норм, розвитку здатності до 

наслідування, накопичення життєвого досвіду та відкритості перед 

зовнішніми впливами. Поняття «ставлення» та «почуття» розкрива- 

ють те, як дитина сприймає та відчуває взаємодію своєї особистості з 

іншими людьми. Концентрація особистісних утворень, зумовлених 

мотивами, залежить від потреб, емоцій, інтересів, а також оцінних 

суджень самої особистості, саме ці фактори сприяють позитивному 

ставленню дітей до дорослих. Оцінні ставлення та судження мають 
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Передмова 

 

ключову роль у регулюванні моральних дій дитини. Таким чином, 

емоційний відгук у дітей раннього й дошкільного віку може бути 

спровокований впливом емоційних засобів, серед яких казка займає 

важливе місце. 

У пропонованому посібнику проаналізовано можливості вихов- 

ного потенціалу української казки. Найвиразніше національні та 

універсальні цінності відображено у казках з соціально-побутовим 

змістом. Ці казки є втіленням видатних мрій про добро, справедли- 

вість та щасливе життя, які народ поколіннями вберіг та передавав 

нащадкам, і які є актуальними натепер. 

Вагомість застосування української казки в освітньому процесі 

закладу дошкільної освіти зумовлена певними особливостями розу- 

міння дитиною змісту та суті українських казок та мотивацією влас- 

ного ставлення до героїв, зіставлення вчинків персонажів та їхніх 

моральних якостей з власним досвідом, тією поведінкою, яка є ана- 

логічною до казкових героїв. Це свідчить про елементарне усвідом- 

лення дитиною моральних оцінок вчинків героїв українських казок. 

Послуговуючись Державним стандартом дошкільної освіти 

(2021) та змістом освітньої програми для дітей від 2 до 7 років «Ди- 

тина» (2020) вважаємо, що базові якості та життєві компетентності 

можуть бути сформовані лише у тієї дитини, яка має не лише на- 

лежні знання, вміння та навички, але й усвідомлює їх сенс, прагне 

реально використовувати їх у житті, радіє результату, діє доцільно з 

користю для себе і для інших. 

З огляду на це, пропонуємо з максимальною користю використа- 

ти зміст посібника у взаємодії з дітьми на користь формування нави- 

чок морально-центрованої поведінки. 
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